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ACORDES TRECENA


Los acordes  trecena son acordes formados por siete  (7) notas. La trecena es también conocida como DECIMOTERCERA y es la misma nota que la sexta mayor (6ª) pero una octava más alta. Para construir un acorde con trecena simplemente añadimos una decimotercera a un acorde con oncena.


La trecena es una extensión que está más arriba que la séptima, la novena y la oncena. Los acordes con trecenas también son conocidos como poli acorde es decir son dos acordes que suenan al mismo tiempo compuesto por una triada (acorde de tres notas) y una cuatreada (acorde de cuatro notas). Por ejemplo, El poli acorde de RE MENOR TRECENA está compuesto por la triada RE menor y la cuatreada DO mayor séptima. A continuación, te lo explico:


El acorde Dm13 (Re menor trecena o Re menor decimotercera) se forma con las siguientes notas: RE, FA, LA, DO, MI, SOL, SI; las primeras tres notas RE, FA y LA corresponden a la triada de RE menor y las últimas cuatro notas DO, MI, SOL y SI forman parte del acorde DO mayor séptima. De acuerdo a lo anterior para ejecutar el acorde de RE MENOR TRECENA es necesario tocar a la vez los acordes de RE MENOR + DO MAYOR SÉPTIMA.



En la práctica para ejecutar los acordes con trecena puedes omitir la oncena o la sexta nota que forma parte del acorde. No olvides utilizar los acordes con trecenas correctamente, de lo contrario obtendrás un sonido desagradable para tu oído, pero bien utilizados conseguirás una armonía maravillosa.


Existen dos tipos de trecenas:


La trecena (13). Ubicada a cuatro tonos y medio ( 4 ½ ) o nueve (9) semitonos por encima de la octava.



La trecena menor (♭13). Ubicada a cuatro (4) tonos u ocho (8) semitonos por encima de la octava.


Existen varios tipos de acordes trecena, los más comunes e importantes son: la trecena, trecena mayor, menor trecena y menor trecena mayor.


TRECENA


Es un acorde con oncena al que se le añade una trecena. Este acorde está formado por la fundamental, la tercera mayor, la quinta justa, la séptima menor, la novena, la oncena y la trecena; y también se le conoce como DECIMOTERCERA. El cifrado para los acordes con trecena es el siguiente ejemplo: C13 (Do trecena), G13 (Sol trecena), D♯13 (Re sostenido trecena), A♭13 (La bemol trecena).


DO TRECENA

El acorde de DO TRECENA está formado por las notas: DO – MI – SOL - SI♭ - RE – FA - LA.


El acorde DO TRECENA en cifrado es: C13 = C – E – G - B♭ - D – F – A.


El poli acorde DO TRECENA está compuesto por la triada DO mayor y la cuatreada SI BEMOL mayor séptima.


PASO A PASO: Colocamos el acorde de DO ONCENA: C – E – G - B♭ - D – F. Ubicamos la nota número trece (13) según la escala de DO mayor que sería: (LA). Añadimos la nota (LA), al acorde de DO oncena. El acorde C13 = C – E – G - B♭ - D – F – A.



Continuamos con la primera inversión de DO TRECENA: Usamos la 3ª mayor: (E). Utilizamos la 5ª justa: (G). Empleamos la 7ª menor: (B♭). Ponemos la fundamental: (C). Asignamos la 9ª: (D). Aplicamos la 11ª: (F). Añadimos la 13ª: (A). La primera inversión es C13 = E – G - B♭ - C - D – F – A.



Seguimos con la segunda inversión de DO TRECENA: Utilizamos la 5ª justa: (G). Empleamos la 7ª menor: (B♭). Ponemos la fundamental: (C). Asignamos la 9ª: (D). Usamos la 3ª mayor: (E). Aplicamos la 11ª: (F). Añadimos la 13ª: (A). la segunda inversión es C13 = G - B♭ - C - D – E - F – A.



Avanzamos con la tercera inversión de DO TRECENA: Empleamos la 7ª menor: (B♭). Ponemos la fundamental: (C). Asignamos la 9ª: (D). Usamos la 3ª mayor: (E). Aplicamos la 11ª: (F). Utilizamos la 5ª justa: (G). Añadimos la 13ª: (A). La tercera inversión es C13 = B♭ - C - D – E - F – G - A.



Ascendemos con la cuarta inversión de DO TRECENA: Asignamos la 9ª: (D). Usamos la 3ª mayor: (E). Aplicamos la 11ª: (F). Utilizamos la 5ª justa: (G). Añadimos la 13ª: (A). Empleamos la 7ª menor: (B♭). Ponemos la fundamental: (C). La cuarta inversión es C13 = D – E - F – G – A - B♭ - C.



Evolucionamos con la quinta inversión de DO TRECENA: Aplicamos la 11ª: (F). Utilizamos la 5ª justa: (G). Añadimos la 13ª: (A). Empleamos la 7ª menor: (B♭). Ponemos la fundamental: (C). Asignamos la 9ª: (D). Usamos la 3ª mayor: (E). La quinta inversión es C13 = F – G – A - B♭ - C - D – E.



Terminamos con la sexta inversión de DO TRECENA: Añadimos la 13ª: (A). Empleamos la 7ª menor: (B♭). Ponemos la fundamental: (C). Asignamos la 9ª: (D). Usamos la 3ª mayor: (E). Aplicamos la 11ª: (F). Utilizamos la 5ª justa: (G). La sexta inversión es C13 = A - B♭ - C - D – E - F – G.


SOL TRECENA

El acorde de SOL TRECENA está formado por las notas: SOL – SI – RE - FA - LA – DO - MI.


El acorde SOL TRECENA en cifrado es: G13 = G – B – D - F - A – C – E.


El poli acorde SOL TRECENA está compuesto por la triada SOL mayor y la cuatreada FA mayor séptima.


PASO A PASO: Colocamos el acorde de SOL ONCENA: G – B – D - F - A – C. Ubicamos la nota número trece (13) según la escala de SOL mayor que sería: (MI). Añadimos la nota (MI), al acorde de SOL oncena. El acorde G13 = G – B – D - F - A – C – E.



Continuamos con la primera inversión de SOL TRECENA: Usamos la 3ª mayor: (B). Utilizamos la 5ª justa: (D). Empleamos la 7ª menor: (F). Ponemos la fundamental: (G). Asignamos la 9ª: (A). Aplicamos la 11ª: (C). Añadimos la 13ª: (E). La primera inversión es G13 = B – D - F - G - A – C – E.



Seguimos con la segunda inversión de SOL TRECENA: Utilizamos la 5ª justa: (D). Empleamos la 7ª menor: (F). Ponemos la fundamental: (G). Asignamos la 9ª: (A). Usamos la 3ª mayor: (B). Aplicamos la 11ª: (C). Añadimos la 13ª: (E). la segunda inversión es G13 = D - F - G - A – B - C – E.



Avanzamos con la tercera inversión de SOL TRECENA: Empleamos la 7ª menor: (F). Ponemos la fundamental: (G). Asignamos la 9ª: (A). Usamos la 3ª mayor: (B). Aplicamos la 11ª: (C). Utilizamos la 5ª justa: (D). Añadimos la 13ª: (E). La tercera inversión es G13 = F - G - A – B - C – D - E.



Ascendemos con la cuarta inversión de SOL TRECENA: Asignamos la 9ª: (A). Usamos la 3ª mayor: (B). Aplicamos la 11ª: (C). Utilizamos la 5ª justa: (D). Añadimos la 13ª: (E). Empleamos la 7ª menor: (F). Ponemos la fundamental: (G). La cuarta inversión es G13 = A – B - C – D – E - F - G.



Evolucionamos con la quinta inversión de SOL TRECENA: Aplicamos la 11ª: (C). Utilizamos la 5ª justa: (D). Añadimos la 13ª: (E). Empleamos la 7ª menor: (F). Ponemos la fundamental: (G). Asignamos la 9ª: (A). Usamos la 3ª mayor: (B). La quinta inversión es G13 = C – D – E - F - G - A – B.



Terminamos con la sexta inversión de SOL TRECENA: Añadimos la 13ª: (E). Empleamos la 7ª menor: (F). Ponemos la fundamental: (G). Asignamos la 9ª: (A). Usamos la 3ª mayor: (B). Aplicamos la 11ª: (C). Utilizamos la 5ª justa: (D). La sexta inversión es G13 = E - F - G - A – B - C – D.


RE TRECENA

El acorde de RE TRECENA está formado por las notas: RE – FA♯ – LA - DO - MI – SOL - SI.


El acorde RE TRECENA en cifrado es: D13 = D – F♯ – A - C - E – G – B.


El poliacorde RE TRECENA está compuesto por la triada RE mayor y la cuatreada DO mayor séptima.


PASO A PASO: Colocamos el acorde de RE ONCENA: D – F♯ – A - C - E – G. Ubicamos la nota número trece (13) según la escala de RE mayor que sería: (SI). Añadimos la nota (SI), al acorde de RE oncena. El acorde D13 = D – F♯ – A - C - E – G – B.



Continuamos con la primera inversión de RE TRECENA: Usamos la 3ª mayor: (F♯). Utilizamos la 5ª justa: (A). Empleamos la 7ª menor: (C). Ponemos la fundamental: (D). Asignamos la 9ª: (E). Aplicamos la 11ª: (G). Añadimos la 13ª: (B). La primera inversión es D13 = F♯ – A - C - D - E – G – B.



Seguimos con la segunda inversión de RE TRECENA: Utilizamos la 5ª justa: (A). Empleamos la 7ª menor: (C). Ponemos la fundamental: (D). Asignamos la 9ª: (E). Usamos la 3ª mayor: (F♯). Aplicamos la 11ª: (G). Añadimos la 13ª: (B). la segunda inversión es D13 = A - C - D - E – F♯ - G – B.



Avanzamos con la tercera inversión de RE TRECENA: Empleamos la 7ª menor: (C). Ponemos la fundamental: (D). Asignamos la 9ª: (E). Usamos la 3ª mayor: (F♯). Aplicamos la 11ª: (G). Utilizamos la 5ª justa: (A). Añadimos la 13ª: (B). La tercera inversión es D13 = C - D - E – F♯ - G – A - B.



Ascendemos con la cuarta inversión de RE TRECENA: Asignamos la 9ª: (E). Usamos la 3ª mayor: (F♯). Aplicamos la 11ª: (G). Utilizamos la 5ª justa: (A). Añadimos la 13ª: (B). Empleamos la 7ª menor: (C). Ponemos la fundamental: (D). La cuarta inversión es D13 = E – F♯ - G – A – B - C - D.



Evolucionamos con la quinta inversión de RE TRECENA: Aplicamos la 11ª: (G). Utilizamos la 5ª justa: (A). Añadimos la 13ª: (B). Empleamos la 7ª menor: (C). Ponemos la fundamental: (D). Asignamos la 9ª: (E). Usamos la 3ª mayor: (F♯). La quinta inversión es D13 = G – A – B - C - D - E – F♯.



Terminamos con la sexta inversión de RE TRECENA: Añadimos la 13ª: (B). Empleamos la 7ª menor: (C). Ponemos la fundamental: (D). Asignamos la 9ª: (E). Usamos la 3ª mayor: (F♯). Aplicamos la 11ª: (G). Utilizamos la 5ª justa: (A). La sexta inversión es D13 = B - C - D - E – F♯ - G – A.


LA TRECENA

El acorde de LA TRECENA está formado por las notas: LA – DO♯ – MI - SOL - SI – RE - FA♯.


El acorde LA TRECENA en cifrado es: A13 = A – C♯ – E - G - B – D – F♯.


El poliacorde LA TRECENA está compuesto por la triada LA mayor y la cuatreada SOL mayor séptima.


PASO A PASO: Colocamos el acorde de LA ONCENA: A – C♯ – E - G - B – D. Ubicamos la nota número trece (13) según la escala de LA mayor que sería: (FA♯). Añadimos la nota (FA♯), al acorde de LA oncena. El acorde A13 = A – C♯ – E - G - B – D – F♯.



Continuamos con la primera inversión de LA TRECENA: Usamos la 3ª mayor: (C♯). Utilizamos la 5ª justa: (E). Empleamos la 7ª menor: (G). Ponemos la fundamental: (A). Asignamos la 9ª: (B). Aplicamos la 11ª: (D). Añadimos la 13ª: (F♯). La primera inversión es A13 = C♯ – E - G - A - B – D – F♯.



Seguimos con la segunda inversión de LA TRECENA: Utilizamos la 5ª justa: (E). Empleamos la 7ª menor: (G). Ponemos la fundamental: (A). Asignamos la 9ª: (B). Usamos la 3ª mayor: (C♯). Aplicamos la 11ª: (D). Añadimos la 13ª: (F♯). la segunda inversión es A13 = E - G - A - B – C♯ - D – F♯.



Avanzamos con la tercera inversión de LA TRECENA: Empleamos la 7ª menor: (G). Ponemos la fundamental: (A). Asignamos la 9ª: (B). Usamos la 3ª mayor: (C♯). Aplicamos la 11ª: (D). Utilizamos la 5ª justa: (E). Añadimos la 13ª: (F♯). La tercera inversión es A13 = G - A - B – C♯ - D – E - F♯.



Ascendemos con la cuarta inversión de LA TRECENA: Asignamos la 9ª: (B). Usamos la 3ª mayor: (C♯). Aplicamos la 11ª: (D). Utilizamos la 5ª justa: (E). Añadimos la 13ª: (F♯). Empleamos la 7ª menor: (G). Ponemos la fundamental: (A). La cuarta inversión es A13 = B – C♯ - D – E – F♯ - G - A.



Evolucionamos con la quinta inversión de LA TRECENA: Aplicamos la 11ª: (D). Utilizamos la 5ª justa: (E). Añadimos la 13ª: (F♯). Empleamos la 7ª menor: (G). Ponemos la fundamental: (A). Asignamos la 9ª: (B). Usamos la 3ª mayor: (C♯). La quinta inversión es A13 = D – E – F♯ - G - A - B – C♯.



Terminamos con la sexta inversión de LA TRECENA: Añadimos la 13ª: (F♯). Empleamos la 7ª menor: (G). Ponemos la fundamental: (A). Asignamos la 9ª: (B). Usamos la 3ª mayor: (C♯). Aplicamos la 11ª: (D). Utilizamos la 5ª justa: (E). La sexta inversión es A13 = F♯ - G - A - B – C♯ - D – E.
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